

呼和浩特要实现出生入学退休等业务一件事一次办

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)

3月26日,记者从呼和浩特市行政审批和政务服务局了解到,为持续加大“放管服”改革力度,让减手续、少审批、不干预,以及马上办、网上办、一次办、就近办成为新常态,今年该局要为民办8项实事。

为民办的8项实事是:3月底前推动不动产登记与水电气、广电网络过户业务实现一体化联办。将供排水、供电、中燃等部门

整合到市政务大厅三楼不动产登记专区,通过设立综合服务窗口、共享网络数据库、优化再造办事流程等方式,实现不动产登记与水电气、广电网络过户“一次告知、一表申请、一次办成”,有效解决群众在办理不动产后多头跑、跑多次的问题。

6月底前将不见面审批事项扩大至100个。在现有72个不见面审批事项的基础上,通过优化系统功能,梳理申请人需要填报的

信息,剔除重复采集内容,整合形成电子表单,同时加强数据共享,信息核验等方式,进一步扩大政务服务事项不见面审批范围。

10月底前人社、公积金等50项高频公共服务事项接入蒙速办App实现“掌上办”。围绕面向企业和群众的公共服务事项,全面梳理全市现有的各政务服务类移动端应用、微信公众号和小程序,按照“应接尽接”的原则,将各类便民应用接入“蒙速办”

App移动端,为群众提供综合查询、掌上办理等服务。

4月底前实现出生一件事一次办。将新生儿涉及的医学证明、参保登记等业务进行整合,在试点医院设置受理窗口,统一事项办理要件及流程,通过并联审批实现一次办结。

8月底前实现入学一件事一次办。将涉及小学、初中新生入学所需的户口、产权等材料进行网络

核验,通过在线填报信息并上传佐证材料完成在线申报,以并联审批方式实现一次办结。

9月底前实现就业一件事一次办。开通社保网上申报系统,制定网上业务“菜单”,为申请人在办理代缴医疗保险费、高校毕业生就业、失业保险金申领、灵活就业人员医保登记等事项时,提供网上申报入口,让办事群众自助选取服务,实现网络一次办结。

8月底前实现身后一件事一次办。将身后涉及卫健、民政、公安等多部门事项整合为一张表单,在殡仪馆设置专门服务窗口,通过网络提交材料实现身后一件事一次办。

10月底前实现退休

一件事一次办。通过网络系统,对退休人员涉及的养老待遇、医保核定等内容进行“一网申报、一站服务、统一反馈”的跨部门联办,实现群众办理退休一件事一次办。

8月底前实现身后一件事一次办。将身后涉及卫健、民政、公安等多部门事项整合为一张表单,在殡仪馆设置专门服务窗口,通过网络提交材料实现身后一件事一次办。

首府60人获“最美驾驶员”称号

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)

爱岗敬业、见义勇为、拾金不昧、助人为乐……3月26日,呼和浩特市交通运输局召开表彰道路运输行业“最美驾驶员”和出租行业先进集体、文明车辆、星级驾驶员大会。

当日,共表彰道路运输行业最美驾驶员60名、出租汽车行业先进集体7家、抗击新冠疫情先进集体1家、文明出租车298辆、星级出租车驾驶员480名。

北方新报正北方网记者从呼和浩特市运管局了解到,这些获奖者中,有33岁的出租车司机张海兵,他在出租车上捡到乘客遗失的30万元巨款,面对巨款不心动,不仅回到这位乘客下车的地方等了半个多小时,并把出租车开往市公安局,最终通过微信支付的记录联系到了这名乘客,驱车亲手将这笔钱送到乘客手中。此外,还有十余年无事故、无投诉的公交车司机苏日娅,爱岗敬业的出租车司机邱艳军,用爱心点亮十米车厢的公交车司机刘海燕,疫情期间冲在先的客车司机何庆龙……他们立足平凡岗位,用实际行动诠释了榜样精神,充分展示了运输服务业的职业荣誉,展现了首府“交通人”的风采。



共建文明城市

3月26日下午,呼和浩特市“学党史 悟思想 办实事 开新局 我为群众办实事 三级联动进社区”同城联创共建文明城市启动仪式在内蒙古博物院广场举行。本次活动在全市4个市区同步开展,新城区在中山东路街道中山社区、迎新路街道团结小区社区和西街街道星火巷社区设立了3个分会场。因为在团结小区社区会场,“文明创建”“法律咨询”“心理咨询”“垃圾分类宣传”“义务理发”“义诊服务”等9个志愿服务点上吸引了众多市民驻足参与。

摄影/北方新报正北方网记者 王利军

请您监督!呼和浩特公安局发布“我为群众办实事”清单

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

3月27日,呼和浩特市公安局通过媒体向社会发布了“请您监督!‘我为群众办实事’清单”,以及完成时间表。此次涉及的部门为呼和浩特市公安局治安(户政)管理支队、出入境管理支队、法制支队和交管支队交管科,其中治安(户政)管理支队办事实项目最多。

据了解,治安(户政)管理支队“我为群众办实事”清单具体为:取消旅店业、印章刻制业《特种行业许可证》有效期限制,不再进行年度核验,实现“一次都不用跑”工作目标,完成时间为3月;优化行业、场所备案方式。企业按照规定时间

到公安机关履行备案手续,未履行备案手续的,公安机关上门登记备案,完成时间为3月;简化居住证办理流程,方便群众办理居住证,缩短办理时限,完成时间为4月底;推进“互联网+户政”模式,方便群众网上办理户籍业务,努力实现“一次都不用跑”工作目标,完成时间为4月底;推进人才落户,研究实施细则,全面推行人才零门槛落户,完成时间为4月;政务服务大厅公安窗口实行帮办代办服务,按照相关流程和环节开展阶段性或全程帮办代办服务,完成时间为4月;中考、高考期间为学生开辟“绿色通道”办理身份证服务,确保需要加急办理身份证的考生优

先办理、优先制证、优先送达,完成时间为6月底。

除此之外,出入境管理支队“我为群众办实事”清单为:按照群众需求导向,增加紧急办证事项范围,提供周六办证、办证高峰及节假日延时、错峰办证服务、延伸服务,全面实行申办护照等出入境证件“只跑一次”,完成时间为4月;法制支队“我为群众办实事”清单为:组织法制民警“送法进校园”活动,为师生提供普法宣传教育,完成时间为4月;交管支队交管科“我为群众办实事”清单为:优化市区20处拥堵点的交通组织和信号配时,全力保障市民出行安全畅通,完成时间为5月底。

首府推行“双随机一公开”监督检查

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)

3月25日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,日前该局发布了《“双随机、一公开”抽查工作实施细则》(以下简称《细则》),本《细则》就是推进营商环境优化升级的一项具体举措。

《细则》中明确:除特殊重点领域外,原则上所有行政检查都应通过双随机方式进行。所涉及的检查对象包括经行政审批部门、市场监管部门登记注册的公司、企业等市场主体和机关、社团、设施设备、行为等非市场主体。检查事项分为一般领域和针对安全、质量、公共利益等重点领域,其中一般领域抽查比例严格限制,重点领域抽查比例不设上限。

《细则》中“双随机、一公开”,即抽取检查对象通过协同监管平台在检查对象名录库中随机抽取,执法人员通过部门协同监管平台在执法人员名录库中随机选派,与检查对象有利害关系的,申请回避。检查结果按照“谁检查、谁录入、谁建档、谁负责”的原则,将抽查结果录入“双随机”系统归集至企业名下,通过公示系统向社会公示。《细则》明确的抽查检查形式丰富多样,即采取书面检查、实地核查、网络监测、邮寄专用信函、检验检测、委托检查等多种方式实施检查,也可委托会计师事务所、律师事务所等专业机构开展审计、验资、咨询等相关工作。还可依法利用其他政府部门作出的检查、核查结果或专业机构作出的专业结论。

九年一贯制学校落户回民区

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

3月27日上午,首都师范大学附属实验学校与回民区首家九年一贯制学校——呼和浩特好乐学校举行战略合作揭牌仪式。

记者了解到,呼和浩特好乐学校是经呼和浩特市回民区教育局批准,由好乐教育创办的一所高端九年一贯制寄宿制民办学校,将于2021年9月1日正式开学。本次开学招生对象为小学一年级新生和初中一年级新生。招生计划为小学一年级每班40人,设置2个教学班;初中一年级每班40人,设置4个教学班。据首都师范大学附属实验学校相关负责人介绍,通过本次战略合作,首都师范大学附属实验学校将会选派精英力量,驻入好乐学校,深化教育教学改革,加强教师队伍建设。